

# 習近平：堅持以人民為中心的創作導向

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平日前作出重要指示強調，精神文明建設「五個一工程」實施20多年來，以弘揚先進文化、多出優秀作品為目標，推出一大批思想精深、藝術精湛、製作精良的作品，成為精神文化產品創作生產的示範工程、響亮品牌，豐富了人民精神文化生活，發揮了以優秀的作品鼓舞人的重要作用。

## 塑造中國形象 弘揚中國精神

習近平強調，文藝是時代前進的號角。希望廣大文藝工作者堅持以人民

為中心的創作導向，堅持「二為」方向、「雙百」方針，堅持創造性轉化、創新性發展，精益求精、潛心磨礪，以傳世之心打造傳世之作，不斷創作生產優秀作品，書寫和記錄人民的偉大實踐、時代的進步要求，唱響主旋律、傳遞正能量，塑造中國形象、弘揚中國精神，堅定人民信心、振奮人民精神，為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢提供強大精神力量。

第十四屆精神文明建設「五個一工程」表彰座談會27日在京召開。中共中央政治局常委、中央書記處書記劉

雲山出席並講話。他指出，習近平總書記重要指示充分肯定精神文明建設「五個一工程」取得的成績，對廣大文藝工作者寄予殷切希望，為做好新形勢下文藝工作提供了重要遵循。

## 聚焦中國夢主題 反映十八大成就

劉雲山指出，要深入學習貫徹習近平總書記文藝思想，傾心傾力投身創作，聚精會神鍛造精品，以更多扛鼎之作築就中華文化新高峰。要聚焦堅持和發展中國特色社會主義、實現中華民族偉大復興與中國夢的時代主題，濃墨重彩反映黨的十八大以來黨和國

家事業發生的歷史性變革、取得的歷史性成就，講好精彩的中國故事，反映中國道路的獨特優勢。要樹立高度的文化自信，堅持不忘本來、吸收外來、面向未來，大力弘揚社會主義核心價值觀，更好用文藝的力量感召人鼓舞人。要滿腔熱忱為人民抒寫抒情抒懷，堅持以人民為中心的創作導向，持續發揚「走轉改」精神，讓我們文藝接地氣有生氣。要着力提高文藝原創能力，推進文藝內容形式、體裁題材、手段方法、業態樣式創新，發揮好文藝評論評獎作用，彰顯中國特色、中國風格、中國氣派。

## 「五個一工程」



由中共中央宣傳部組織的精神文明建設「五個一工程」評選活動，自1992年起每年進行一次，評選上一年度的精神產品中五個方面的精品佳作。

這五個方面是：一部好的戲劇作品，一部好的電視劇（片）作品，一部好的圖書（限社會科學方面），一部好的理論文章（限社會科學方面），一部好的電影。1995年度起，將一首好歌和一部好的廣播劇列入評選範圍，「五個一工程」的名稱不變。  
■資料來源：中國文明網

# 蒂勒森周六訪華 將談朝核問題

## 外交部：中美高層密集交往 反映關係正常良好

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）美國商務部長羅斯剛剛結束訪華行程，國務卿蒂勒森又將應中國外長王毅邀請，於後日（30日）來訪。屆時，中美雙方將就中美關係、特朗普總統應習近平主席邀請於年內對中國進行國事訪問及重大國際和地區問題交換意見。據外電報道，期間，蒂勒森將會晤中國高層領導人並討論朝鮮半島無核化、貿易和投資問題等一系列問題。中國外交部也表示，近期中美高層密集交往「不應令人感到意外」，其反映了中美兩個大國之間正常、良好的雙邊關係。



蒂勒森應王毅邀請於周六訪華。圖為王毅上月在菲律賓馬尼拉會見蒂勒森。資料圖片



中國國務院副總理劉延東在美國紐約應約出席基辛格為其舉行的晚宴。賓主雙方在輕鬆熱烈的氣氛中就促進中美友好交流等問題深入交換了意見。  
新華社

蒂勒森今年2月當選美國國務卿。此行是他今年內第二度訪華。今年3月，剛剛就任國務卿不久的蒂勒森曾到訪中國並與中國領導人會面。

## 為習特會鋪路 爭取早期收穫

當地時間26日，美國國務院新聞發言人諾爾特對媒體表示，蒂勒森此行是為總統特朗普訪華鋪路，並稱此行意味著中國對於美國政策目標的重要性。

據外電報道，諾爾特向媒體稱，蒂勒森也將與中方官員討論朝鮮問題，另外還包括中美貿易與投資議題。羅斯本周剛訪問了中國，進一步推進中美在經貿領域的合作，並為特朗普的訪華之旅「打前站」。

今年5月，中美經濟合作百日計劃取得早期收穫，之後雙方又開始推動經濟合作「一年計劃」。有分析認為，對於奉行「美國優先」原則的特朗普政府來說，中國企業的對美投資

和美國企業的對華出口擴大都具魅力。要實現特朗普的競選承諾、擴大就業，就需要中國的合作。

專家指，特朗普訪華前後這段時間，將是中美加強合作的重要「機會窗口」，中美需要抓住機會，在互利互惠基礎上拓展合作，在相互尊重基礎上處理敏感問題，做大合作蛋糕，制定重點合作清單，爭取多些早期收穫。

## 美方加強施壓 制裁朝鮮銀行

蒂勒森此次訪問北京，正值華盛頓與平壤之間的口水戰不斷升級之際。美國之音26號報道稱，特朗普首次訪華的重要議程，預計包括協調推動朝鮮半島無核化，以及解決朝鮮導彈與核計劃所帶來的威脅。同一天，美國公佈了對朝鮮的新一輪制裁方案，包括對8家朝鮮銀行和26位高階主管實施制裁，鎖定朝鮮2家銀行在中國、俄羅斯等國的代表。受制裁公司和個人在美國的所有財產和利益都受到限

制，這項凍結措施實際上將他們逼出全球大部分金融體系。

專家建議，在朝鮮半島核問題上，既然雙方都強調目標是促朝棄核，那麼如何在共同目標下開展合作，如何

在尊重對方原則和根本利益的前提下確定自己的戰略和政策，共同達到重啟對話談判促朝棄核與推進半島停核機制轉換的共贏結果，需要大框架下的精細設計。

## 美強調外交實現半島無核化 中方：鼓勵一切積極信號

香港文匯報訊 中國外交部發言人陸慷在27日的外交部例行記者會上表示，中方鼓勵一切堅持通過對話協商和平解決半島問題的積極信號。

據中通社報道，有記者問及，韓國總統文在寅26日在出席《10·4朝韓共同宣言》發表10周年紀念活動時稱，《宣言》中很多內容目前仍適用，特別是應盡快恢復軍事會談，緩解朝核緊張局勢。如朝停止盲目核導

開發，對話大門永遠敞開，韓將與國際社會一道幫助朝發展。同日，韓國外交部發言人稱，美韓明確表示堅持以和平方式實現半島無核化，美已多次確認外交手段是解決朝核問題的第一途徑。中方對此有何評論？

陸慷表示，這符合中方的一貫立場，相信也是國際社會的普遍願望與期待。希望所有有關各方相向而行，共同為推進半島無核化、為和平解決半島核問題發揮建設性作用。

## 基辛格：中美關係對世界起決定性作用

香港文匯報訊 美國紐約當地時間26日，美國前國務卿基辛格博士在紐約哥倫比亞大學出席中美大學校長與智庫論壇並發表講話。據新華社報道，基辛格說，中美關係將是21世紀「起到決定性作用」的大國關係，中美兩國應該攜手共進，共同促進和平與人類發展。

在講話中，基辛格強調中美之間的摩擦對於兩國乃至整個世界都會是一個災難。他說，「我們不能作出這樣的選擇。」

基辛格說，自46年前第一次訪問中國後，他100多次踏上這片土地，每次都會有新的收穫。「中國文化之多元，讓我永遠無法停止學習。」

「中美剛建交時，雙方基本上都是出於戰略考慮；今天我們尋求的不只是安全這個概念，而是共同發展，讓兩個大國能夠共存，雖然有時會目的不同，但要尋求在一個共同的理念和機遇下來實現，這是時代的需要。」他說。

## 世界中心從大西洋轉到太平洋

基辛格表示，中國尋求通過「兩個一百年」奮鬥目標來實現自己的發展計劃，「當中國實現第二個一百年目標時，中國會比任何一個社會都要強大，人均收入將會達到發達國家水平。」他說，只要目睹了最近一代中國人的變化，都會堅定地相信中國將實現目標。

在講話中，基辛格還談及「一帶一路」建設。他說，中國尋求與中亞乃至歐洲的合作，這會推動世界的中心從大西洋轉移到太平洋。

## 國務院推減稅定向降準 助小微企融資

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，部署強化對小微企業的政策支持和金融服務，進一步增強經濟活力鞏固發展基礎，激勵金融機構進一步加大對小微企業的支持。

## 激勵金融機構加大支持

會議指出，加大對小微企業發展的財政金融支持力度，特別是推動緩解融資難、融資貴問題，有利於促進創業創新和新動能成長、擴大就業、增強經濟發展活力和包容性。2013年以來，國務院出台一系列措施，加大差異化政策支持，引導金融機構持續強化小微企業融資服務，2017年6月末小微企業貸款餘額22.6萬億元，是2012年末的1.95倍，佔全部企業貸款的32%。

會議決定，在狠抓現有政策落實的同時，採取減稅、定向降準等手段，激勵金融機構進一步加大對小微企業的支持。

一是從2017年12月1日到2019年12月31日，將金融機構利息收入免徵增值稅政策範圍由農戶擴大到小微企業、個體工商戶，享受免稅的貸款額度上限從單戶授信10萬元擴大到100萬元。

二是將小微企業借款合同免徵印花稅、月銷售額不超過3萬元的小微企業免徵增值稅兩項政策優惠期限延長至2020年。

## 推動國有銀行在基層落地

三是推動國有大型銀行普惠金融事業部在基層落地，對單戶授信500萬元以下的小微企業貸款、個體工商戶和小微企業主經營性貸款及農戶生產經

營、創業擔保等貸款增量或餘額達到一定比例的商業銀行實施定向降準，並適當給予再貸款支持。支持擴大小微企業金融債券發行規模，募集資金全部用於小微企業信貸投放。

## 盡快設國家融資擔保基金

四是大力支持發展政策性融資擔保和再擔保機構，盡快設立國家融資擔保基金。推動省級農業信貸擔保體系向市縣延伸，3年內建成覆蓋省、市、縣的政策性農業信貸擔保體系，對符合條件的小微農業企業融資發展予以支持。

五是適度放寬對創業擔保貸款貼息申請人有關商業貸款記錄的限制條件，簡化抵押權續期登記、不良資產處置等流程。加快金融大數據、雲計算等技術應用，幫助小微企業及時便捷獲得金融服務。

## 中國緊急提供帳篷毛氈 助孟加拉安置羅興亞難民

香港文匯報訊 中國商務部昨日發佈消息稱，為幫助孟加拉國政府安置邊境難民，中國政府決定向孟加拉國政府提供一批緊急人道主義援助物資，為2,000頂帳篷和3,000條毛氈。

消息介紹道，首批物資昨日運抵孟吉大港機場，中孟雙方舉行物資交接儀式。其餘部分物資預計將於28日運抵交付。全部帳篷和毛氈隨後將轉運至孟邊境難民營，盡快用於安置當地流離失所的民眾。

## 逾41萬難民湧孟加拉

據俄羅斯衛星網引述國際移民組織（IOM）9月中旬消息，自8月25日以來，從緬甸前往孟加拉國的羅興亞人難民總數已超過41.5萬人。他們被安置在孟加拉國邊境地區已人滿為患的難民營內。

此前，中國外長王毅在紐約出席聯合國大會期間會見聯合國秘書長古特雷斯時表示，中國主張緬甸和孟加拉通過對話協商解決問題。中方將向

孟加拉國提供緊急人道主義援助。

關於當前緬甸若開邦局勢，王毅表示，中方反對近來發生在緬甸若開邦的暴力襲擊事件，理解並支持緬方為維護國家穩定所做的努力。中方期待戰火盡早平息，無辜人員不再受到傷害。



被安置在孟加拉難民營的羅興亞人。路透社